

# 想换5G手机 下半年是好时机

除了去库存回笼资金外，新款手机大面积上市也是经销商降价促销的原因之一，不少5G手机售价低于2000元

◆导报记者 刘勇 济南报道

“刚换了个5G手机，1599元，比春节前刚上市时便宜了400块钱，太合适了。”日前，济南市民曹坤向经济导报记者“炫耀”道。

“确实如此，现在经销商为了回笼资金，都在降价促销。”济南达畅通讯有限公司总经理黄畅在接受经济导报记者采访时坦言。

“不少手机经销商销售的5G手机都低于上市价，而与此同时，新品手机大面积上市，甚至不少5G手机会将价格定在2000元以下。”接受经济导报记者采访的业内人士指出，在低价手机频频面市的情况下，老款手机只能选择降价。

## 降库存进行时

曹坤告诉经济导报记者，他早在春节期间就想换部5G手机，结果因为疫情的原因就一直拖着没换。“前几天在网上浏览时，看到Redmi K30 5G版卖到1599元，立马下单就买了。”

按照曹坤提供的店铺网址，经济导报记者注意到，在一家名为“广东电信亿品汇”的店铺内，Redmi K30 5G版最低售价只有1599元。如果不使用花呗和信用卡付款，还能赠送小爱蓝牙音箱随身版或者选择直接降价30元。

在另外一家电商平台，Redmi K30的最低售价已经降至1499元。除了Redmi K30外，vivo的iQOO3已跌至3100元左右，相比发布价3598元，跌幅接近500元。即使是3月初上市的vivo Z6 5G手机，目前价格也已经从2298元跌破2000元，最低价格为1998元，此外还赠送扫地机器人、爱奇艺会员等，还可以69元加购功能烤箱，79元加购家用吸尘器。

实际上，这并不是个例。在山东通讯城，经济导报记者随机询问了几家店铺的多款5G手机，售价均比官方定价低不少，甚至部分型号的5G手机价格低于官方价格500元左右。

“没办法，库存太高了。”黄畅解释说，“需要降库存回笼资金。”

据了解，为迎接春节前的销售旺季，黄畅曾以现款向多个手机品牌的山东总代理预订了一批5G手机。但原本想在春节期间大赚一笔的他，却因为突如其来的疫情分文未挣。

“那段时间店铺没开，仅靠电商平台的销售有些收入，杯水车薪，好

了一天能卖部手机，有时候一天也卖不出一部。”黄畅说道。

据黄畅介绍，他现在库存的手机还有600多部，价值200万元左右。

就在记者采访中，黄畅以1850元的价格卖出了一部6G+128G的Redmi K30 5G版。该款手机官方定价2299元，而官网促销价为1999元。

## 低价5G手机 大面积上市

经济导报记者在采访中了解到，除了去库存回笼资金外，新款手机大面积上市也是黄畅等经销商降价促销的原因之一。

“现在就是想把抓紧时间清理库存，卖一部亏一部，就看亏多少的问题了。”黄畅说道，“如果现在不卖，将来再卖亏得更多。”

“今年能有多少款5G手机面市不好说，不过估计到年底，能卖的5G手机会超过200款。”电信独立分析师江林说。

正如江林所说，近期小米、vivo、OPPO、华为、三星等品牌纷纷发布了新款5G手机，如小米10系列、iQOO3、OPPO Find X2、华为荣耀30S。小米10青春版将5G手机价格拉至2099元，荣耀30S最低售价2399元，iQOO Neo3最低2698元。

据了解，华为荣耀X10也将在5月20日发布，价格或将进一步下探。“X10对标的是Redmi K30。我估计价格会定在1800元左右，甚至更低。”江林预测。

随着5G手机热潮的到来，现在各大手机厂商都在加码5G手机。华为5G产品线总裁杨超颖表示，150美元(约1028人民币)的5G手机，很快就会推出。

“今年正式商用5G网络，时间越久5G网络覆盖的城市会越多，同时市场上也会出现更多的5G手机，因此今年下半年或是更换5G手机的最佳时机。”中国通讯研究院研究员孙一飞建议。

银丰、工商银行、上海铁林、资管机构……

# 晒晒山东高速战投“朋友圈”



◆导报记者 韩祖亦 济南报道

5月12日，山东高速(深圳)投资有限公司(下称“深圳投资”)混合所有制改革评估中介机构服务项目选聘中标候选人名单在山东产权交易中心公示，公示结束时间为13日。

经济导报记者注意到，去年8月，为激发企业活力，山东高速拟在子公司层面通过增资扩股、存量股份转让的方式公开征集战略投资者，进行混合所有制改革，并一举“拿出”旗下10家子公司，而深圳投资正是其中之一。

如今，9个月时间过去了，这10家子公司混改进程如何？哪些已实施完成？又引来了何方战投？

## 已有5家子公司完成改革

在山东国企跑步混改的“号角”中，山东高速在去年8月27日一口气宣布了旗下10家子公司的混改计划，拟通过增资扩股、存量股份转让的方式公开征集战略投资者，以“提质增效，推动国有资本和非国有资本相互促进、共同发展，提高企业效率和竞争实力，促进公司战略目标的实现”。

这份名单中，包括山东高速实业发展有限公司(下称“实业发展”)、山东高速河南发展有限公司(下称“河南发展”)、山东高速湖南发展有限公司(下称“湖南发展”)、山东高速畅赢股权投资管理有限公司(下称“畅赢投资”)、深圳投资、山东高速章丘置业发展有限公司(下称“章丘置业”)、山东高速环保科技有限公司(下称“环保科技”)、山东高速济南投资建设发展有限公司(下称“济南投资”)、山东高速西城置业发展有限公司(下称“西城置业”)和山东高速投资发展有限公司(下称“投资发展”)。

# “一带一路”商事纠纷能提前化解了

## 济南有了“一站式”调解中心

导报讯(记者 韩祖亦)5月12日，济南高新技术产业开发区法院与北京融商一带一路法律与商事服务中心授牌签约仪式在济南举行。

“随着‘一带一路’建设的推进及高新区的快速发展，金融贸易和基础设施建设等领域纠纷不断增多，亟需形成便利、快捷、低成本的‘一站式’争端解决中心，将矛盾化解在诉前。”济南高新法院党组书记、院长孙中华对经济导报记者表示。

同时，经济导报记者获悉，一带一路国际商事调解中心济南调解

彼时，山东高速曾表示，将根据各子公司引进战略投资者的具体情况，履行相关决策程序。

一个月后的2019年9月30日，环保科技、实业发展、畅赢投资3家公司便率先一步，增资扩股项目同时在山东产权交易中心挂牌，并顺利征集到战略投资者。

经济导报记者注意到，环保科技混合所有制改革已于2019年12月19日完成。同时，截至目前，天眼查数据显示，山东高速对实业发展的持股比例，也从混改前的100%降至59.99%；畅赢投资的股东构成中，山东高速股份有限公司持股比例从90%降至45%，同时出现了两家战投的身影。

2019年10月18日，河南发展的40%国有股权，也出现在山东产权交易中心的转让栏目中，转让底价为8.65亿元。2019年11月21日，转让方与受让方签订产权交易合同，成交价格为8.65亿元，并于2019年12月31日发布成交公告。

2019年12月13日，就济南投资20%股权转让项目，转让方山东高速投资发展有限公司与受让方签订产权交易合同，评估价格为3.21亿元，成交价格为3.21亿元，同样于2019年12月31日披露了成交公告。

此番深圳投资公示混改评估中介机构服务项目选聘中标候选人，也标志着深圳投资的混改步伐，正在加快推进中。

截至目前，经济导报记者并未在山东产权交易中心查询到湖南发展、章丘置业、投资发展的股权转让或增资扩股信息。天眼查数据也显示，这3家子公司的股权结构尚未变更。

西城置业的股权结构虽同样未有变动，但在去年年底，其曾挂牌转让所属畅和苑A5、A6地块资产，转让标的位于济南市槐荫区清源路

## 山东高速去年在子公司层面通过增资扩股、存量股份转让的方式公开征集战略投资者，进行混合所有制改革

南侧、腊山河西路东侧，建筑面积分别为13.54万平方米、13.65万平方米，挂牌价则分别为4.25亿元、4.31亿元。

## 战投成色如何？

那么，已招揽来的又是何方战投，是否能如山东高速所设想的那样，为公司引入生产经营所需要的资金、市场、技术、管理经验等核心资源呢？

经济导报记者查询得知，潍坊滨城投资开发有限公司(下称“滨城投资”)参与了环保科技的增资扩股，目前持有其39.99%股权。而滨城投资的100%股东为潍坊市寒亭区财政局。

值得注意的是，在此前披露的环保科技增资扩股项目公告中，曾要求投资方资产规模须不低于标的企业现有股东规模，即2018年经审计的合并报表口径的总资产不低于100亿元，净资产不低于70亿元。

实业发展的战投则为银丰物业管理有限公司，其目前持有40.01%的股权，这非常符合增资扩股公告中“意向投资方具备丰富的非住宅类(交通场站、商业、办公等)物业管理经验”的资格条件。

主营股权投资管理业务的畅赢投资，则招揽来了宁波前萃海丰投资管理合伙企业(有限合伙)、广州开发区兴锐股权投资基金合伙企业(有限合伙)，二者目前分别持有其15%、35%股权。

河南发展40%国有股权，由工银金融资产投资有限公司认购，其为中国工商银行股份有限公司的全资子公司。

上海铁林投资控股有限责任公司旗下的铁林(济南)交通设施合伙企业(有限合伙)，则“接手”了济南投资20%的股权。

## 动向点击 Dong xiang dian ji

### 山东率先开展省域集中采购机构竞争试点

导报讯(记者 刘勇)为深入推进政府采购制度改革，助推集中采购机构服务效能的提升，山东省财政厅近日选取省政府采购中心和济南市政府采购中心，在全国率先开展省域集中采购机构竞争试点工作。

此次竞争试点允许各级预算单位跨地域、跨层级选择集采机构，通过对代理资源的二次分配，有效缓解集采机构工作压力。同时，放开集中采购机构的业务代理限制，鼓励其承接不同层次、不同地区采购人的代理业务。

### 全省专升本考试 6月20-21日进行

导报讯(记者 孙罗南)山东省教育招生考试院12日发布《关于进一步做好山东省2020年普通高等教育专科升本科招生考试报名工作的通知》。

根据通知，专升本考试时间为2020年6月20日-21日。所有专升本考生需登录http://zsb.sdzk.cn进行网上报名并缴费，时间为2020年6月2日至5日(每天9:00至17:00)。

### 山东等沿黄九省份 将试点横向生态补偿



导报讯(记者 王伟)从山东省生态环境厅获悉，日前，生态环境部等四部门联合发布《支持引导黄河全流域建立横向生态补偿机制试点实施方案》，2020—2022年开展试点。实施范围包括山东在内的沿黄九省(区)。

试点期间，中央财政专门安排黄河全流域横向生态补偿激励政策，奖励资金将对水质改善突出、良好生态产品贡献大、节水效率高、资金使用绩效好、补偿机制建设全面系统和进展快的省(区)给予激励。

## 打虎拍蝇

### 山东检察机关依法对中信银行原行长孙德顺决定逮捕

导报讯(大众日报记者 张依盟)中信银行股份有限公司原行长孙德顺涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经最高人民检察院指定管辖，由山东检察机关审查起诉。

近日，山东省济南市人民检察院依法对孙德顺作出逮捕决定。案件正在进一步办理中。

# 淄博全市农村商业银行存款超1000亿元暨政银共建“新时贷”智慧金融发布会在齐盛宾馆举行

导报讯 5月12日，淄博全市农村商业银行存款超1000亿元暨政银共建“新时贷”智慧金融发布会在齐盛宾馆国际会议厅隆重举行，山东省农信联社、淄博市委、市政府、市大数据局、市人社局、市地方金融监督管理局、市人行、市银保监局有关领导，山东省农信联社淄博审计中心各主任，全市各农商银行董事长、各合作单位和客户代表，各级新闻媒体朋友参加了发布会。发布会同步网络直播，线上线下2.4万余人共同见证了这一时刻。

在发布会现场，农商银行员工介绍了“新时贷”贷款产品。山东省农信联社副主任帖晓鹏、淄博市政府副秘书长姜文杰、淄博市大数据局局长李向东、淄博市人社局党组成员、市就业服务中心党组书记、主任王鸣清、淄博市地方金融监督管理局副局长薛仲联、中国人民银行淄博市中心支行副行长王剑、淄博银保监局副局长宋海澎、山东省农信联社淄博审计中心党委书记、主任马

春成，共同启动“新时贷”智慧金融贷款平台。马春成表示，近年来，全市农商银行坚持服务“三农”和实体经济发展的经营宗旨，截至4月末，全市农商银行各项存款余额1008亿元，在全市金融系统率先突破1000亿元大关，各项贷款余额690亿元；存、贷款市场占有率分别为19.02%和18.24%，是全市营业网点和从业人员最多、遍及城乡服务范围最广、资金实力最为雄厚的银行业金融机构。“新时贷”项目是全省农

银行系统第一个真正意义上依靠政务大数据进行办贷的金融服务产品。全市农商银行将以“新时贷”上线为契机，及时适应金融环境和客户需求变化，以“方便客户、降低成本、提升效率”为原则，以信息化、数字化转型为内涵，推进完善全链条、全媒体、全渠道的全域营销服务，不断加大信贷投放力度，为全市经济社会发展贡献农商银行力量。姜文杰表示，淄博市委、市政府历来高度重视金融工作，大力实



力，以科技赋能实现跨越发展，为我市凤凰涅槃、加速崛起贡献更加强劲的金融力量。

(周蕾 程科)